

De Palma los martes por la mañana.

De Barcelona y Alcedra los martes por la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedra todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL MISTERIO DE LA REDENCION

El cristianismo consagra en estos dias su atencion al recuerdo y á la meditacion de aquellos grandes sucesos en que el Hombre-Dios reveló al mundo toda su grandeza, y justo es que dando trégua á las diarias polémicas en que se discuten intereses puramente terrenales, dediquemos hoy algunas palabras á los inefables misterios que conmemora en este dia toda la cristiandad, agradecida á Aquel, que para redimir á los hombres de la esclavitud del pecado, llevó á cabo el mas grande de los sacrificios.

Nada hay en los anales de la humanidad tan grandioso, tan conmovedor, ni tan propio para humillar la soberbia de los que se han tenido por grandes, como la historia del Redentor del mundo y el poema de la Redencion. El, que era Dios, y como Dios omnipotente; El, que con su majestad llenaba todos los mundos, que al soplo de su voluntad salieron de la nada, quiso descender hasta igualarse con sus humildes criaturas, y al hacerse hombre, aceptó, para darnos ejemplo de humildad y prueba inequívoca de la inmensidad de su amor, todas las miserias, todas las fatigas, todas las penalidades, todas las angustias que pueden afligir al mas desdichado de los descendientes de Adán.

A tal extremo llevó su bondad, que quiso bajar á la tierra para enseñar á los hombres el camino de la verdad, que desconocian; pudo presentarse entre ellos como el mas poderoso de los reyes, rodeado y seguido de innumerables ejércitos que sometieran á su cetro á las naciones todas, y obligaran á las mayores potestades de la tierra á humillar la frente á los pies de su refulgente trono. Y, sin embargo, lejos de presentarse como dominador y soberano, tomó la apariencia mas humilde; nació en un establo; cubrió su cuerpo con la mas pobre vestidura, caminó descalzo y á pie, sufrió todas las privaciones de la pobreza, y para único cortejo, escogió á doce hombres de condicion oscura y sencilla, tan pobres y tan humildes como él. No empleó mas armas que la de su dulce y persuasiva palabra, no ciñó á su frente mas corona que la del martirio, y para trono de su grandeza escogió el afrentoso patíbulo de la Cruz.

¡Qué ejemplos tan elocuentes ofrece la historia sencilla de su vida á los que nos rebelamos contra la suerte, y nos quejamos de la divina justicia por la mas pequeña contrariedad con que tropezamos en la peregrinacion por este valle de lágrimas y tristeza! ¿Quién entre los descendientes de Eva ha sufrido tantas humillaciones, tantas injurias, tantas penalidades, tan crueles tormentos y muerte tan afrentosa como Aquel que por sus virtudes, por su espíritu de caridad, por su sabiduría, por su desinterés y por la grandeza de su pre-

dicacion, se hacia digno por donde pasaba de la admiracion, del respeto, y de la veneracion de cuantos tuvieron la dicha de conocerle?

Y sin embargo, de que fué dechado de todas las virtudes y vivo ejemplo de caridad y abnegacion, no hubo injusticia que no se cebara en él, ni hubo miserable que no le menospreciara, ni poderoso que no le persiguiera, ni soberbio que no se irritara ante su humildad, ni tribunal que amparase su inocencia cuando la maldad decretó su muerte; ni siquiera una mano compasiva que le ofreciera un vaso de agua, cuando en las agonías de la muerte pedía algo con que mitigar su sed. Los últimos momentos de un moribundo, siquiera haya sido el mayor de los criminales, inspira siempre respeto y conmiseracion á cuantas personas le rodean; y los últimos momentos del Hombre-Dios, que por do quiera sembraba beneficios, solo merecieron burlas y escarnio á los corazones insensibles que contemplaban su suplicio.

Preciso es meditar en todo esto; preciso es meditar toda la extension de los dolores y de los tormentos que con divina resignacion soportó el Salvador de los hombres, para formarse una ligera idea del inmenso amor que profesaba á sus ingratas criaturas. El, que solo por redimirlas de la mancha del pecado, y romper las cadenas de la ignorancia, y rasgar el velo que á los ojos del mundo ocultaba la verdad, aceptó gustoso tan espantosas torturas, y ofreció su vida mortal en holocausto, para borrar la mancha de la ingratitud que afeaba á la humanidad, olvidada de los beneficios que á su Creador debía.

La grande obra se consumó. Las espesas tinieblas que envolvian la conciencia humana se rasgaron ante el torrente de luz que sobre ellas derramó la Cruz, levantada en el Calvario para suplicio del Justo, y que se convirtió desde aquel dia en signo sacrosanto de redencion y de esperanza. En vano la soberbia de los poderosos y la estupidez de los oprimidos quisieron oponer la mas obstinada resistencia á la pura doctrina que se habia predicado desde la cumbre del Gólgota. La luz tiene la virtud de abrirse paso entre las mas cerradas tinieblas, y la verdad, de que es puro manantial, prevalece al fin y al cabo sobre la falsedad y la mentira.

Los groseros ídolos de barro y metal á quienes rendia culto la ciega humanidad, cayeron pulverizados de sus altares al eco de aquel suspiro inefable que unos labios divinos lanzaron desde el suplicio de la Cruz. La verdad se abrió paso, apesar de que todas las potestades de la tierra se conjuraron para ahogarla en un mar de sangre. El cristianismo triunfó sin mas armas que la humildad y la resignacion de sus apóstoles y sus mártires. ¿Quién no reconoce en esa conversion portentosa de la humanidad la mano de un Dios elemente y

misericordioso, que queria devolver toda la nobleza de su origen á la degenerada descendencia de Adán, perdida en el lodazal de los mas groseros errores?

Pues bien, esa grande obra la realizó el amor, aquel amor inmenso del Redentor á sus pobres criaturas, amor cuya extension nunca podremos comprender, porque no está al alcance de nuestra limitada inteligencia. La caridad, el ejemplo, la persuasion, la perseverancia y la humildad, fueron las únicas armas que Jesús, Nuestro Salvador, empleó para hacer que el mundo aceptara sus doctrinas y reconociera su bondad intrínseca.

Admiremos su grandeza, y cuando los impulsos de la soberbia, subiendo al corazon, quieran ofuscar nuestra mente, acordémonos de Aquel, que siendo tan grande y tan poderoso, se nos reveló como ejemplo vivo de humildad, de abnegacion y de dulzura; acordémonos de Aquel que enclavado en el suplicio de la infamia, pedía á su padre que perdonara á sus verdugos y los recibiera en su gracia, de Aquel que soportó con mansedumbre todas las injurias, y atropellado por la injusticia, no tuvo mas que palabras de perdon para sus enemigos.

Seccion de noticias.

EXTRANJERO

Los diarios de París publican la reseña de la sesion del Senado en que fué aprobado el proyecto de ley de enseñanza superior, con exclusion del artículo 7.º, y cuyos incidentes mas notables ha anticipado ya el telégrafo. Todo el interés de esta sesion está en la declaracion del presidente del Consejo, Mr. de Freycinet, de que no cabiendo una transaccion, puesto que en su sentir lo era ya el art. 7.º, el Gobierno no veia otra solucion que la aplicacion de las leyes existentes.

Las leyes contra los jesuitas, que aunque no derogadas han de declararse en fuerza, son tan numerosas en la república vecina como rigurosas, y es oportuno recordemos algo de ellas en esta ocasion.

Empezaremos enumerando las decisiones del Parlamento de París en 1762, en que se acusó á los jesuitas de todos los crímenes del mundo y se les mandó abandonar sus colegios y establecimientos en el término de una semana.

En 1764 el Parlamento decretó la supresion definitiva de la orden, declarando el rey ser su voluntad que no pisasen el reino ni sus posesiones.

En 1767 pronunció el Parlamento otra orden de expulsion contra los jesuitas individualmente, y en 1777 Luis XVI dió un edicto mas severo que todos los precedentes.

En 1790 la Asamblea constituyente suprimió todas las órdenes monásticas: dos años mas tarde lo fueron todas las corporaciones religiosas. Por el Concordato del año 19 se admitieron algunas modificaciones; pero no podian formarse asociaciones de uno ú otro sexo, pretextando fines religiosos, sin especial autorizacion del Gobierno.

Prueban que estos decretos y decisiones rigen todavía, aunque no se cumplan, declaraciones de los tribunales del presente siglo. En 1826, por ejemplo, el tribunal Douai decidió una cuestión contra algunos jesuitas, fundándose en que habían sido expulsados en 1764 y no podían heredar; decisión que fué luego confirmada por el Tribunal Supremo de la monarquía. En el mismo año se reunieron todos los tribunales de París y declararon por 53 votos contra 2 que las disposiciones anteriores estaban aun en fuerza.

En 1828, presentada á la Cámara de diputados una proposición pidiendo rigiesen los edictos de Luis XV y Luis XVI contra los jesuitas, se acordó así por gran mayoría.

En 1845 Mr. Guizot escribió á Mr. Rossi, embajador de Francia en Roma, quejándose de que los jesuitas, cuya orden había sido abolida en esta nación por edictos especiales, intentaban restablecerse contra las leyes del Estado; y en Mayo del mismo año, con motivo de una interpelación de Mr. Thiers, fueron confirmados los decretos contra los hijos de Loyola por una mayoría inmensa, confiando la Cámara en que el Gobierno ejecutará las leyes del Estado.

Por la primera vez va á recibir este año en Francia la ley militar su completa aplicación. Hasta ahora el presupuesto no había permitido llamar mas que una clase de la reserva y una clase del ejército territorial; pero este año no será ya así. La cifra de los hombres que serán llamados en 1880 es como sigue:

Ejército activo, 497,793 hombres; reserva (dos clases), 313,850 hombres, 2,850 oficiales; ejército territorial, unos 149,000 hombres, 4,800 oficiales, Total, 968,300 hombres.

Los periódicos de París publican una nota por la que se anuncia que el príncipe Orloff, embajador de Rusia en aquella capital, ha sido llamado á San Petersburgo. Durante la ausencia del príncipe Orloff quedará acreditado como encargado de negocios el conde Kapnist, consejero de estado actual y primer consejero de la embajada.

Hace pocos días salió de París el conde Bakhmetief, encargado por el príncipe Orloff de llevar á San Petersburgo los documentos relativos al proceso de Hartmann, y llegó á la capital de Rusia el domingo á las ocho de la noche. Pocos momentos después fué el príncipe Gortschakoff á ver al emperador Alejandro con los documentos transmitidos por el conde Bakhmetief, y en seguida el emperador ordenó al príncipe Gortschakoff que hiciera llamar por telégrafo al príncipe Orloff á San Petersburgo. El telegrama del canciller llegó á la embajada rusa de París el domingo á las diez y media, y á las once estaba ya en manos de monsieur de Freycinet. El lunes á las dos recibió éste una carta del príncipe Orloff anunciándole su partida y acreditando al conde Kapnist. El príncipe Orloff saldrá de París en uno de estos días; pero considerándose su ausencia como temporal, partirá sin hacer ninguna visita oficial.

—Los periódicos del Asia dicen que el rey de Birmania, célebre por sus inauditas crueldades, acaba de tener la vida amenazada por dos atentados.

Los autores del primero fueron detenidos y ejecutados por una denuncia, antes de que pudieran ejecutar su plan. Del segundo atentado se libró el rey por un acaso fortuito.

La suegra de Thibaw, habiendo concebido el pensamiento de envenenarle, había preparado al efecto, y para la mesa real, un postre que debía llevar al rey de la vida á la muerte. El monarca comió bajo un «verandah» cuando acercóse una corneja del

jardín; el rey la echó un dulce, el ave comió de él y cayó instantáneamente muerta. Thibaw, cogiendo entonces el plato, lo vació en medio del jardín; acudieron mas pájaros, y todos cuantos de él comieron murieron también.

El rey ha hecho prender á su suegra, y la tiene en una torre de su palacio, donde probablemente no pasará mucho tiempo.

—En la Cámara de los Lores de Inglaterra, contestando lord Beaconsfield á lord Oranmore, dijo que no había necesidad de dar al Parlamento nuevos poderes relativamente á la Administración de Irlanda, puesto que iban disminuyendo de día en día las demostraciones y las reuniones contra la propiedad territorial. Verdad es, añade el primer ministro, que el régimen de las leyes constitucionales en Irlanda está á punto de terminar. Pronto se verá, por lo tanto, cuando se reuna el nuevo Parlamento, si conviene abrogarlas ó pedir poderes mas extensos.

En la misma sesión, discutiéndose una moción de lord Stratheden, defendió lord Beaconsfield su manifiesto electoral y la disolución del Parlamento. Dijo que creía la situación crítica. Cuando se contempla, añadió, el estado actual de Europa, sus poderosos ejércitos y sus armamentos siempre crecientes, cuando se vé que todo aumento de fuerza militar propuesto es apoyado, votado con complacencia, no hay que buscar otra causa á esta situación peligrosa, y esta le bastaría para hacer observar á sus conciudadanos que no estamos en tiempos en que pueda descuidarse la vigilancia.

En cuanto á la frase «ascendiente de la Inglaterra en los consejos de Europa», que había usado lord Beaconsfield en su manifiesto y había criticado lord Granville, dijo el primer ministro que no podía hacer mas que repetir que Inglaterra debe tener una influencia legítima por no decir el ascendiente en los consejos europeos.

Lord Beaconsfield insistió en que la política inglesa debía pesar en la balanza europea y en que si Inglaterra no ocupaba su puesto en los consejos de Europa, la paz del mundo estaría en peligro. «Si continuamos en el poder, continuó diciendo lord Beaconsfield, el sentimiento político en que hemos venido inspirándonos hasta ahora nos servirá de guía. Pero si la oposición llega al poder, prometo que siempre que se trate del honor y de los intereses de Inglaterra tendrá el gobierno el apoyo de los conservadores».

Las elecciones ocupan preferentemente á los periódicos ingleses, todos los cuales transcriben y comentan la siguiente carta en que el antiguo ministro conservador se declara de oposición.

«Londres, 13.—Querido conde Sefton: Me habéis hecho saber, como otros muchos, que mis amigos de Lancashire esperan de mí una declaración explícita de la política que hoy sostengo.

En las presentes circunstancias, debo responder á este deseo.

Por largo tiempo he repugnado el separarme de la comunión política en que por tantos años, y á pesar de ciertas diferencias en cuestiones incidentales y no políticas, he figurado. Pero el estado actual de los partidos y la ya proclamada política del jefe de los conservadores en la política extranjera no me deja elección. No puedo sostener al actual gobierno; y como la neutralidad, aunque por mi gusto particular la preferiría, es en las grandes crisis políticas una grave falta para con los deberes públicos, tengo que colocarme, aunque con gran pena, entre sus opositores.

Haced de esta carta el uso que queráis, y creedme siempre vuestro.—Derby».

UNA CARCEL DE NIHILISTAS.—Las prisiones

de Estado rusas, más misteriosas y secretas que las de la Inquisición, se han abierto al fin para un escritor que, penetrando libremente en ellas, gracias á la orden expresa de un gran duque, ha revelado al mundo lo que son y lo que contienen.

Las prisiones visitadas por el escritor ruso, fueron las célebres de la fortaleza de San Pedro y San Pablo, de San Petersburgo, en las que encierran á los nihilistas.

Los calabozos están contruidos debajo del río, cerca de las murallas de la fortaleza, de modo que la única ventana que tienen está á nivel del Neva. Una escalera de unos diez peldaños conduce á ellos, y son muchos los presos que los bajan y pocos los que los suben. De distancia en distancia se ven grandes y espesas rejas de hierro que dan á las salas llenas de soldados que velan con fusil cargado y bayoneta calada.

Las puertas de los calabozos son de hierro y muy bajas; en cuanto á éstos, son excesivamente pequeños, cuadrados, con pared, techo y suelo de piedra, y tan húmedos, que sus paredes chorrean agua por todos lados. Una silla, una mesa y un camastro de madera forman su único mueblaje; en uno de los camastros, y como privilegio excepcional, había un poco de paja podrida y fétida.

Dan de comer á los presos «shti» ó sea una sopa compuesta de col salada y pan negro; en las grandes ocasiones, sin embargo, les dan algun trozo de carne y un vaso de «tcharka» (aguardiente). El escritor de quien tomamos estos datos logró entrar en algunos calabozos. Los que los ocupaban estaban pálidos; se levantaban como obedeciendo á una consigna, pero le miraban con desesperada indiferencia. En las paredes había algunas veces inscripciones que no se dejaron leer al visitante. En cambio le enseñaron el famoso calabozo en que estuvo encerrada la princesa Tarakanova, hija de la emperatriz Isabel II, y víctima y rival de la emperatriz Catalina II, abuela del presente Tsar.

Esta desgraciada princesa murió con las circunstancias mas dramáticas; el Neva creció con las nieves, y desbordándose, dió con toda la fuerza de su corriente en la ventana del calabozo; la ventana cedió, y el agua, penetrando por ella en torrente, inundó la cárcel, ahogando á la princesa Tarakanova.

Los calabozos de los grandes criminales de Estado están forrados de colchones; vense en las paredes fuertes anillas de hierro, á las cuales los atan cuando no les ponen camisa de fuerza.

Con algunos de estos presos se sigue el mismo sistema de tormento que cuenta el barón de Teck seguían con él en las prisiones prusianas; de cuarto en cuarto de hora los centinelas llaman á cada uno por su nombre, y si no contestan «presente», los castigan cruelmente.

La habitación en que de ordinario duerme el Tsar tiene una puerta secreta que por estrecho y subterráneo pasadizo conduce á la fortaleza de San Pedro y San Pablo: en caso de una revolución ó de peligro inminente, el Tsar podría desaparecer del palacio de Invierno, y pocos minutos después hallarse á salvo en la fortaleza, cuyos cañones pueden reducir á ruinas á San Petersburgo en escaso número de horas. Cuéntase que en el palacio del Tsar Pablo I, que hoy sirve de escuela de ingenieros, había una galería secreta parecida; pero cuando los asesinos entraron en la habitación, el Tsar no había tenido tiempo para huir, y cayó herido en el punto en que iba á desaparecer por la puerta secreta, que ya estaba abierta.

—De una carta de Matamoros (Méjico) tomamos los siguientes párrafos:

«Comienzan ya las elecciones para presidente de

la república: aspiran á ella el general Gonzalez, ministro de la Guerra; general Garcia de la Cadena, gobernador de Zacatecas; general Mendez; los antiguos ministros Benitez, Villalba y Jaglé, y aún se supone del general Corona, embajador en España. En esta ciudad está postulando el primero por ser hijo de la misma, y creemos será la candidatura que prevalezca en contra de la del general Garcia de la Cadena, uno de los hombres más ilustres del país y en quien se cree recaerá la silla presidencial. De cualquiera manera, podemos asegurar que el país pagará su tributo eleccional con una revolución que le aniquile.

Hay pronunciamientos por casi todo el interior, que sin ser de consideración ni reconocer mas bandera que su descontento al Gobierno que rige, perturban considerablemente la tranquilidad y seguridad pública. Así el cuajo del general Ramirez lo pagaron los comerciantes de Durango y Mazatlan, pues a frente de 100 hombres asaltó en despoblado la conducta que el mes pasado iba del primero al segundo punto. Robaron los asaltantes 34,000 pesos, 30 mulas y algunas mercancías, habiendo tenido unos y otros muertos y heridos. A exterminar esta y otras gavillas por la parte de Occidente salió el ministro de la Guerra, que tiene á sus órdenes, además de fuertes columnas, las aduanas y escuadrilla del Pacífico.

Los indios bárbaros, en número considerable, han invadido los Estados de Chihuahua y Coahuila, cometiendo mil atrocidades y llenando de terror do quiera alcanza su odiosa presencia. Proceden del vecino estado de Texas, donde tienen sus guaridas, y persistirán aun muchos años, pues dicho Estado que no cubre 2 millones de blancos, excede en superficie á la Francia en 40,000 millas cuadradas.

Acto continuo salieron tropas de caballería con el general Treviño en su persecucion y aun en connivencia con tropas americanas. Treviño fué derrotado y pidió refuerzos y dinero, y este mismo general dice en un telegrama sobre los indios: «Este enemigo da batallas en toda forma: en la Laguna Guzman, acaban de derrotar 300 hombres tropa americana, quitándoles artillería y pertrechos de guerra.»

Han sido enviados al Ferrol, por orden del Gobierno general, cuatro alumnos aspirantes de marina del colegio militar de Méjico para estudiar la arquitectura naval.

El Congreso del Estado de Tamaulipas, que siempre estuvo en su capital C. Victoria, se ha trasladado definitivamente á esta ciudad. Es una gran ventaja para el comercio, porque cuando uno tenia algun asunto con el gobernador era necesario aguardar doce ó catorce dias que tarda el correo en ir y venir, estando secos los caminos.

Tratando acaso de imitar á los norte-americanos, el secretario de Hacienda presentó á la Cámara de diputados un proyecto que si se aprueba autorizará al ejecutivo para emitir 20 millones de pesos en papel moneda de forzosa circulacion. Se ignora si tendrá ó no éxito; pero si se llevare á cabo como se susurra, sería la mayor calamidad para la nacion.

Ha sido aprobado un contrato para el establecimiento de una línea telegráfica que partiendo de los Estados-Unidos del Norte y tocando en diversos puntos de este territorio se ligue con las repúblicas de la América Central. Estará por primera vez Méjico ligado telegráficamente con el resto del mundo, pues hoy para saber en la capital las nuevas universalés, pasan de Brownsville á Matamoros los telegramas y de aquí se remiten á su destino, que dicho sea de paso se dilatan cuatro, seis y hasta diez dias en llegar.»

—Para que nuestros lectores puedan estar enterados de la opinion de todos los órganos, lo mismo favorables á la decision del gobierno francés, que á los officiosos del Tsar y el príncipe de Bismark, insertamos lo que dicen la «Gaceta de San Petersburgo» y la «Gaceta de la Alemania del Norte»:

Dice la «Gaceta de San Petersburgo»:

«La negativa del gobierno francés á la extradición de Hartmann, es un suceso que ha tenido éo doloroso en el corazón de todos los rusos y que producirá más consecuencias de lo que se creyó en el primer momento. El gobierno de una gran potencia ha puesto en libertad á un criminal acusado de un

regicidio, consagrando así la conspiracion y el asesinato. Todos los anarquistas podrán en adelante levantar la frente.

Los conspiradores contra la tranquilidad y el honor de Rusia hallarán en el extranjero un refugio seguro y gratas consideraciones. La decision del gobierno de Mr. Grevy produce y producirá en todas partes la mas viva indignacion, y solo los que ódian á Rusia pueden dejar de comprender la inmensa gravedad de la ofensa que se nos ha hecho y desconocer la necesidad de lavarla inmediatamente».

La «Gaceta de la Alemania del Norte» dice por su parte:

«Creemos que ha ilegado la hora de decir la verdad á los Gobiernos y á los pueblos. La conducta del Gabinete de París en el asunto de la extradición de Hartmann prueba la solidaridad que existe entre los revolucionarios todos. Hartmann ha sido tratado, considerado y mimado por los comunistas franceses y por dependientes del Gobierno hasta un extremo que parecería ridículo si no fuese criminal. La circunstancia de lindar nuestro imperio con la república francesa nos obliga á pensar en la contingencia de que los socialistas perseguidos aquí puedan restaurar sus fuerzas en París, auxiliados poderosamente por los revolucionarios franceses é introducir la revolucion en Alemania. ¿Será preciso que coloquemos nuestro ejército en las fronteras para librarlos de la peste nihilista y de la peste revolucionaria?»

Gacetilla.

Siguiendo la piadosa y benéfica costumbre de los años anteriores, en la tarde de mañana señoras y señoritas ocuparán las puertas de las iglesias con el laudable objeto de implorar la caridad pública para los pobres que socorre la Asociación de Beneficencia domiciliaria de esta ciudad.

Hoy ha tenido lugar la visita reglamentaria de cárceles, la cual ha practicado el señor Juez de primera instancia en union del señor promotor fiscal y escribanos del Juzgado y de los señores tenientes de alcalde Tudurí y Sariego.

Hemos podido ver con ocasion de esta visita, que se han introducido muchas mejoras en el edificio practicando importantes obras que al mismo tiempo que contribuyen á su conservacion y á la seguridad de los detenidos, proporcionan la mayor comodidad é higiene posible para estos. Felicitamos por ello al encargado de las obras el teniente de alcalde señor Sariego, puesto que con el interés que viene demostrando, contribuye á la cultura y buen nombre de esta ciudad.

Sabido es, por desgracia, que en muchos pueblos de España, las cárceles son lugares inmundos sin condiciones para el objeto que se destinan, siendo así que deben ser lugar seguro y cómodo en cuanto quepa, para que no sirvan de castigo previo á personas que despues pueden muy bien resultar inocentes.

Con los pomposos anuncios que venimos publicando, y siguiendo una antigua costumbre, las tiendas y confiterías de esta ciudad se encuentran engalanadas y ostentando sus mejores géneros y productos. Los golosos sobre todo se hallan de enhorabuena porque son muchos los dulces exquisitos y los caramelos de diversas esencias que se encuentran expuestos, envueltos en cual más ricos papeles y guarnecidos de elegantes cromos, que son la admiracion de cuantos transitan por las calles donde están situados dichos establecimientos.

La procesion del Viernes Santo saldrá de la parroquia de Santa Maria á las siete y media de la noche, recorriendo la plaza de la Constitucion,

calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calle Frailes, Arrabal, San Roque, Buenaire, Iglesia, plaza Constitucion.

Segun noticias asistirá á dicho acto la música de la escuadra de instruccion y la del batallon cazadores de Segorbe.

Ayer y hoy han cruzado sobre esta ciudad algunos nubarrones, desprendiendo ligeras lluvias, que en algunos momentos contrastaban con los hermosos rayos del sol.

Hoy ha salido de Palma para la Habana el vapor *María* que acaba de adquirir una empresa mallorquina. Con la adquisicion de este buque esta provincia contará once vapores y son *Ciudad de Palma, Bellver, Mallorca, Lulio, Jaime II, Union, Jaime I, Puerto-Mahon, Menorca y Mahonés*.

La Gaceta de Madrid correspondiente al viernes último, publica la convocatoria para proveer algunas plazas de oficiales segundos del cuerpo de telégrafos.

La Administracion de los vapores-correos de esta Isla ha recibido en la tarde de hoy el siguiente telegrama:

Barcelona 24.

Detenido el vapor Puerto Mahon por temporal. ---Novelle.

Lo que cambian los tiempos! Nuestros abuelos al hablar de una mujer, preguntaban ¿es honesta?

Despues sus hijos preguntaron: ¿es hermosa?

En el dia sus nietos preguntan solo ¿es rica?

Cuéntase de una doncella que siempre que su señora le mandaba á algún recado tardaba media hora en volver.

—Pero muchacha—decía aquella llena de coraje—¿dónde has estado metida? ¿cómo has tardado tanto?

—¿Qué quiere V. señorita?—contestaba la fámula con timidez;—hay un letrero en la portería que dice: *nadie pase sin hablar al portero*, y he estado hablando con él.

Solucion á la charada publicada en nuestro número del lunes.

En el carril hay la «via»
pues que la ha de menester
el carril para correr
con admirable porfia.

Y tambien es *signum lucis*
de todos los cristianos
pues nos hizo mas humanos
la sagrada y dulce *crucis*.

Y es una santa oracion
el todo muy peregrina
y así bella Catalina
ya encontré la solucion.

Angel Ruiz.

CRARADA.

En una prima y segunda
Tercia y segunda probé;
El resto que me quedó
Por mi todo lo tiré.

A. P.

La solucion en uno de los próximos números.

LIBRERIA
MAHONESA.

DEVOCIONARIOS Y SEMANAS SANTAS.

LIBRERIA
MAHONESA.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Agapito ob. y mr.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Pilar en el Cármen.

JUEVES SANTO.

Coincidiendo este año en un mismo día Juéves Santo y Anunciacion de Nuestra Señora, nuestro dignísimo Prelado ha ordenado la celebracion de algunas misas para el propio cumplimiento de los fieles del modo y órden siguiente:

- A las 4 1/2 en la iglesia de San Antonio.
- A las 5, 6 y 8 en la parroquia de Santa María.
- A las 5 y 7 1/2 en la parroquia de San Francisco.
- A las 5 1/2 y 9 en la parroquia del Cármen.
- A las 6 1/2 en la Ayuda parroquia de la Concepcion.
- A las 7 en la Concepcionistas.
- A las 7 1/2 en la ermita de Nuestra Señora de Gracia.
- A las 8 en San José y en el oratorio de San Vicente de Paul en Vilanova.
- A las 8 1/2 la tropa en la parroquia de San Francisco.

Parroquia de Santa María, á las 10 misa solemne á cuarteto de D. Benito Andreu, pbro. propia para este dia con sermón que dirá D. Narciso Panedas pbro. despues la procesion y colocacion de Jesús en el Monumento. Por la tarde Maytines solemnes con el canto de las lamentaciones como se acostumbra. Por la noche á las 8 el gran Miserere y en el intermedio hará la paráfrasis del propio Salmo el Rdo. Sr. Ecnómo de la misma.

Parroquia de Nuestra Señora del Cármen, á las 10 misa mayor á tres voces con acompañamiento, procesion depositando el Señor en el sacro Monumento. Por la noche habrá sermón del propio misterio por el Sr. Cura-párroco.

Parroquia de San Francisco de Asis, tambien á las 10 misa mayor solemne, procesion y el Señor en el Monumento. Por la tarde solemnes maytines y correspondientes Lamentaciones.

Concepcionistas y Concepcion, tambien tendrán lugar los propios solemnes ejercicios de mañana y tarde quedando el Señor espuesto en el Santo Monumento. En la de la Concepcion á las 8 de la noche habrá sermón por D. Narciso Panedas.

VIERNES SANTO.

Santa María, á las 6 sermón de Pasion por D. Antonio Pons, Vrio. A las 9 Horas menores y despues el propio oficio, canto solemne de Pasion y la Adoracion de la Cruz bella composicion del Maestro Don Benito Andreu pbro. A la tarde á las 4 Maytines con toda solemnidad. A la noche saldrá la procesion del Santo Sepulcro y entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Cármen, á las 6 de la mañana sermón de la Pasion del Señor por D. Eduardo Turmo Vrio. A las 9 oficio propio del dia con el canto solemne de Pasia. A las 2 de la tarde principiara el devoto ejercicio de las 7 Palabras que Jesucristo pronunció en la Cruz, predicando el elocuente orador sagrado D. F. Cardona y Orfila pbro. ejecutándose á cuarteto la célebre música de Haydn.

San Francisco, igualmente sermón sobre la Pasion de Jesucristo á las 6 por D. Jaime Turzó pbro. á las 9 Oficio propio y solemne canto de Pasion y adoracion de la Vera-Cruz. Por la tarde, Maytines solemnes y despues se efectuará por dentro la iglesia la procesion del Entierro de Jesucristo y por fin sermón sobre la Soledad de Maria Santísima.

Santo de mañana.

LA ANUNCIACION DE NUESTRA SEÑORA
Y ENCARNACION DEL HIJO DE DIOS
y San Dimas el buen ladron.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 22.

Para Palma vapor-correo «Menorca» Cap. D. José Pons con 19 trips. efs. y la corresp.

Para idem Gta. «Rayo» pat. Gabriel Marsal con 7 trips. y pipas llenas de agua.

Para Barcelona pbot. «Galgo» pat. Mateo Seguí con 4 trips. 1 ps algarrobas y efs.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE
EL BIEN PUBLICO.

Madrid 23.—5'00 t.

El general Quesada ha marchado al Norte.

El defensor de Otero ha solicitado el indulto de este y se tratará de ello en el Consejo de Mi-

nistros.

Interior, 16-12.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de AguileraJuez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Por el presente se cita, llama y emplaza á dos hijas del difunto D. Rafael Monjo y Gelabert, hijo del tambien difunto D. Antonio Monjo y Brinis, vecino que era de esta ciudad y cuyos nombres y paradero se ignoran, para que por sí ó por medio del procurador con poder bastante comparezcan en el juicio voluntario de testamentaria de su citado abuelo D. Antonio Monjo y Brinis que pende en este juzgado y por la escribanía del refrendatario; pues no compareciendo les parará el perjuicio consiguiente. Dado en Mahon á veinte y cuatro de Enero de mil ochocientos ochenta.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Escribano

EL ÁGUILA DE ORO.

PLAZA DEL PRINCIPE NUM. 9.

Gran variedad de Caramelos de todos tamaños, formas, gustos y adornos, aromatizados con ricas esencias; igualmente se encontrarán los prusianos en jaquetes y pastillas los cuales de tan buena y justa fama gozan.

Tambien se encontrarán chocolates de la Compañía Colonial, y Aranjat de superior calidad.

Para vender.

Lo están las fincas urbanas siguientes situadas en el terreno llamado «Arrabal de Fornells»

Casa hospital que consiste en un edificio de planta baja.

Pabellones de oficiales ó casa fonda que consiste tambien en planta baja.

Cuerpo de guardia de caballería que únicamente se compone de un solar y parte de sus paredes.

Las espresadas fincas no están gravadas con carga alguna.

Las personas que deseen adquirir dichas fincas podrán dirigirse calle de Bue. aire 13 de esta pepnio

Lo está la casa números 9 y 11 de la calle del Santo Cristo. Informará el notario D. Francisco Andreu.

Lo están las casas calle de Gracia número 45 y San Luis Gonzaga número 9. Informarán calle de Gracia número 145.

Lo están las casas siguientes:

Calle del Castillo números 51, 58 y 89.

Calle de la Reina número 6.

Darán razon calle de Deyá número 4.

Lo está la casa de la calle del Castillo núm. 25. Se dará por un precio módico.

Para informes dirigirse á la misma calle núm. 46 (tienda).

Lo está el almacen número 12 de la Cuesta de la Abundancia. Para informes calle de San Roque número 28.

CONFITERIA DE VINENT

CIFUENTES NUMERO 46.

En dicho establecimiento se encontrará un gran le

y variado surtido de caramelos aromatizados con las mil ricas esencias. Mas un grande surtido de dulces vinos y licores y los excelentes palos jacobos. El dulce Aranjat á 24 céntimos libra.

CIRIOS PARA PROCESIONES.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
PANGRÉATICO DE DEFRESE
Farmacéutico, premiado por la Escuela de Farmacia.

TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO
Han de leer lo siguiente:

Este Aceite tiene el apocro de una crema blanca que puede desleirse en leche, té, chocolate y café; no solamente posee todas las virtudes y propiedades del Aceite de Hígado de Bacalao, sino que tambien se toma, sin repugnancia alguna, por parte de los enfermos mas delicados; á favor de la atortunada adiccion de la Patente llega a compl. tamente digerido al estómago y nunca provoca en ellos ni diarreas.

Este medicamento ha recibido la aprobacion de los Médicos de la Facultad de París, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en dia, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado de Bacalao Pancreático de Defresse, como unico agente para curar radicalmente el LINEATISMO, el RAQUITISMO, la TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutricion y de la asimilacion. Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

CONFITERIA REAL
CALLE NUEVA NUMERO 39.Caramelos
GRAN EXPOSICION.

De todas clases y aromas reúnen belleza, baratura y buen gusto.

Envueltos y adornados con un sin fin de preciosos y finisimos papeles, cromos y mil otros objetos de adorno, todos modernos y elegantes, forman la mas completa coleccion que verse pueda, donde el comprador mas exigente encuentra en que satisfacer sus mas caprichosos deseos.

CONFITERIA REAL, CALLE NUEVA 39.

CERA LABRADA de todas clases, en completo surtido se encuentra en dicho establecimiento.

JARABE Y PASTA
de SAVIA de PINO MARITIMO
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipado, Eipo, Catarrros, Bronquitis, Ronqueras, Estincion de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino maritimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino maritimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

LA PALMA.
CALLE ADNOVER NUMERO 24.

Para las próximas fiestas de Semana Santa se están preparando una gran variedad de CAMELOS adornados con elegantes y finos cromos de última novedad.

Aranjat y Cabellos de ángel se encontrarán en el mismo establecimiento.

GRAN SURTIDO
DE
CAMELOS

DE TODOS PRECIOS

Confitería de Andreu,
San Roque 9.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.